

Bocskaikerti Hírek



Bocskaikert Község Önkormányzatának lapja

Címe: 4241 Bocskaikert, Poroszlai utca 20

Tel: 0652/583-450. e-mail: polgarmesterihivatal@bocskaikert.hu

Tisztelt Bocskaikerti Polgárok!

Újságunk ünnepi számában kívánunk, Bocskaikert Község minden lakosának, a Község Önkormányzata és Képviselő-testülete nevében,

Szöllős Sándor

polgármester

Lőrincz János

alpolgármester

Szaniszló Tamás

jegyző

Dr. Lőrinczy Tamás

képviselő

Dr. Tarcali Gábor

penzügyi bizottság elnöke

Kovács Sándor

képviselő

Nagy Mihályné

szociális bizottság elnöke

Pethe Istvánné

képviselő

Sándor Aliz

kulturális bizottság elnöke

Tóth Tamás

képviselő

Záhonyi László

képviselő

Lukács Anna

penzügyi bizottság külső tagja

Megyeri Mihályné

szociális bizottság külső tagja

Moldovánné Duró Ágnes

kulturális bizottság külső tagja

Békés Karácsonyi Ünnepeket és Eredményekben Gazdag, Boldog Új Évet!

Tájékoztatni kívánjuk a lakosságot a 2007. évben elvégzett munkánkról, a várható fejlesztésekről, a 2008. évben előttünk álló feladatokról.

A4. sz. főút elkerülőről

Az újság előző számában tájékoztattuk a lakosságot, az önkormányzat szakhatósági állásfoglalást adott ki, a 4. sz. főút elkerülő szakaszával kapcsolatban, a Tiszántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség kérésére, melyben leírtuk.

A tervezett 4. sz. főközlekedési út Debrecent elkerülő út Bocskaikert község közigazgatási területének nyugati része mellett halad, a 15/2006. (IX. 13) KT számú rendelettel elfogadott Bocskaikert Község Helyi Építési Szabályzata szerint az érintett belterület teljes hosszában lakóterületet jelent. Az elmúlt években településünk lakossága körében ezért vált a figyelem

középpontjába az út nyomvonalának kijelölése, hiszen bár Debrecen várost elkerülő útról van szó, elvárható, hogy a káros hatások tekintetében községünket is figyelembe vegyék.

Támogatjuk a tervezett út mielőbbi megépítését, valamint a környezetvédelmi és természetvédelmi szempontból fontos erdőterületek védelmét. Bocskai kert község lakosságának érdekeit figyelembe véve a nyomvonal- az egyéb szakhatóságok által elfogadott – legtávolabbi helyen történő megvalósítását tartjuk megfelelőnek.

Az elmúlt években többször tartott egyeztetések alapján, valamint a tárgyban 2005. december 7.-én kelt Állami Erdészeti Szolgálat Debreceni Igazgatósága által 813-3/6/2005. számon kiadott szakhatósági állásfoglalást figyelembevételével a nyomvonal 150 m-re való megállapításának sem környezetvédelmi, természetvédelmi és erdőgazdálkodási szempontból káros hatása nincs.

Elküldtük a szakhatóság részére az állásfoglalásunkat 2007. június 6-án, bízunk benne, hogy figyelembe veszik és módosítják a nyomvonalat, az elkerülő út pedig távolabb épül meg a településtől.

A Tiszántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség 2007. október 10-én küldött levelében, természetvédelmi kizáró ok miatt elutasította a Nemzeti Autópálya Zrt. által benyújtott kérelmet, a 4. sz. főút Debrecen elkerülő szakasz 8+000-9+500 km szelvények közötti nyomvonal módosításra vonatkozóan.

Ez azt jelenti, hogy nem engedélyezik az Oláh Sándor utcától 55 méterre kijelölt nyomvonal áthelyezését 150 méterre.

A Bocskai kert Zöld Egyesület megfellebbezte a határozatot.

A Hajdú-Bihar Megyei Földhivatal határozatot küldött az Önkormányzat részére 2007. november 12-én, melyben engedélyezi a 4. sz. főút Debrecen elkerülő-35-ös sz. főút és a 4. sz. főút hajdúhadházi visszatérő ág közötti szakasz építéséhez szükséges termőföldek végleges más célú hasznosítását.

A 2007. évben végrehajtott feladatokról

Küzdelmes évet tudhatunk magunk mögött, nem volt könnyű a helyzete az önkormányzatnak 2007-ben. Ez részben az előző ciklusból áthúzódó hitel nagyságából, a már befejezett beruházások, most esedékessé vált számláinak kifizetéséből, illetve a kormányzati megszorító intézkedések önkormányzatunkat érintő hatásaiból eredt.

Az önkormányzat következetesen végrehajtotta a képviselő-testület 2007. február 12-én elfogadott intézkedési tervét, a kidolgozott takarékosági program az intézményeket, a feladatköröket, a dolgozói létszámot és az önkormányzat gazdálkodását érintette. Az intézkedési terv kidolgozása során, majd pedig a végrehajtása alatt, különösen nagy figyelmet fordítottunk arra, hogy az önkormányzati és intézményi feladat ellátás színvonala és minősége ne csökkenjen, illetve az intézményi átszervezések a lakosságot hátrányosan ne érintsék. Az önkormányzat a törvényben előírt kötelező feladatait ellátta, és sikerült megőrizni a település és az intézményeink működőképességét.

A takarékosági program végrehajtásának köszönhetően az önkormányzat visszafizette /még a temető létesítésekor felvett 20 millió Ft rullírozó hitelből megmaradt/ 16 millió Ft-os tartozását.

Át kellett utalnunk /a Hajdúböszörmény-Bocskai kert szennyvíz tisztítómű bővítés beruházás

költségének a Bocskaikertre eső részét/, mivel Hajdúböszörmény Önkormányzata kérte a számla rendezését, amely 7.084 millió Ft volt.

Ki kellett fizetnünk /a Hajdúböszörmény-Bocskaikert Csatornamű Vízgazdálkodási Társulat/ Bocskaikertre eső működési hozzájárulási részt, amely kamatokkal nagyságrendileg 8.5 millió Ft volt.

Két óvodai dolgozó részére kifizetésre került, a törvény szerint járó jubileumi jutalom, melynek nagysága 1.5 millió Ft volt.

A felsorolt kötelezettségek kifizetésére fordított összeg több beruházás /út, kerékpárút építés, ivóvíz gerincezeték, gázvezeték kiépítés, vasúti átjáró építés, villamos hálózat bővítés, közvilágítás fejlesztés, felszíni csapadékvíz elvezetés, árok, járda építése, buszmegállók fedetté tétele, stb./ megvalósítását biztosíthatta volna, de először ezeket az elmaradásainkat kellett rendeznünk.

A takarékosági programban meghatározottak szerint kerültek átszervezésre a Polgármesteri Hivatalban a munkakörök és a feladatok, ezáltal kevesebb dolgozóval történik a feladatok ellátása, továbbá a lakossági igények figyelembe vételével, átalakításra került a Hivatal ügyfélfogadási ideje.

A takarékosági program szerint került végrehajtásra az intézmények átszervezése és az új intézmények létrehozására. Az általános iskola és az óvoda egy intézménnyé történő összevonásáról döntött a képviselő-testület augusztus 16-án. További változtatást jelent, hogy az Alapszolgáltatási Központban ellátott feladatok és a Védőnői Szolgálat feladatai egy új intézményben, a Bocskaikerti Humán Szolgáltató Központ szervezésében kerülnek ellátásra november 15-től.

A létrehozott intézményekben a feladatokat /a törvényi előírások betartásával/ kevesebb dolgozó látja el, a feladatok ellátásának színvonala és minősége pedig nem csökkent.

Az óvoda udvarának bővítését, az intézménybe járó gyerekek létszáma és az épület tervezett bővítése indokolta, az aszfaltos pályát az óvodások nagy örömmel használják. A lakosság részéről kifogásolták a pálya megszűnését, az igények kielégítése érdekében az általános iskola melletti erdőben egy sportpályát alakítottunk ki.

Megépítettük a kerítését az iskola udvarán található aszfaltos pályának, ebben a munkában több szülő és képviselő vállalt társadalmi munkát.

Kiépítésre került az iskola hátsó udvarának megvilágítása, sikerült megjavítani az orvosi rendelő melletti játszótér és park világítását is, ezeket a munkákat Kovács Sándor képviselő úr végezte el, társadalmi munkában.

Támogattuk a közlekedési tábor megrendezését az óvodában, és biztosítottuk az anyagi háttérét az iskolások közlekedési táboroztatásához.

Rendezettebbé tettük a Debreceni utcán /a parkolótól az óvodáig tartó részét mindkét oldalon/, a főút mellett található fasort, növényzetet és területet.

A főtéren található játszótér területének, sövényének gondozása, a szolgáltatóház előtti parkoló területének feltöltése, a sövény gondozása folyamatosan történt. A központi aszfaltozott parkoló területének takarítása, a virágosított területek öntözése napi rendszerességgel zajlott. A kerékpárút melletti terület gondozása, a vasút melletti terület rész és a kiserdő gondozása is rendszeresen megtörtént. Rendbe tartottuk az intézményeink udvarát, gondoztuk, ápoltuk a növényzetet.

A földutak állapotának javítása, a gödrök, kátyúk földdel és kővel történő feltöltése

folyamatosan történt, az időjárás sajnos nem mindig kedvezett ezeknek a munkáknak, az eső több esetben tönkre tette a feltöltött területek állapotát.

Több utcában szikkasztó árok került kialakításra, ezzel a megoldással sikerült sok helyen felszámolni az évek óta visszatérő, csapadékvíz okozta problémákat. A munkálatok elvégzéséhez szükséges munkaerőt, a helyi lakosok közül választottuk ki, kihasználtuk a munkaügyi központ és a közmunka pályázatok kínálta lehetőségeket.

A Monostor utca lakóinak írásos kérelemre, az utcán található nyárfasort kivágattuk, mivel több lakosnak allergiás megbetegedése alakult ki ettől a növénytől. A közterületen található fák és lombozatok állapotát folyamatosan vizsgáljuk, a balesetveszélyessé vált helyzeteket meg kell szüntetnünk.

Levelet írtunk az E.ON Tiszántúli Áramszolgáltató Zrt. részére, vizsgálja meg a villamos hálózat alatt elhelyezkedő fák lombozatát, szüntesse meg a villamos vezetékekre veszélyes, balesetet előidézhető ágakat, lombozatot.

Az Állomás utca úthibáinak aszfaltpalán történő javítását végeztettük el, majd a Vincellér és a Dugó utca hibáit kővel töltöttük fel.

A közlekedési szabályok betartása, a gyorsforgalmi sávok visszaszorítása érdekében, fekvőrendőrk kiépítése történt meg a Baross Gábor utcán. Ütemezetten történik további fekvőrendőrk kiépítése, táblák és tükrök elhelyezése az intézményeink közelében, az aszfaltozott utakon és az útkeresztezések előtt.

A felsorolt munkák csak részben oldották meg, hátrították el a meglévő és a keletkezett problémákat, azonban maradtak még el nem végzett feladatok.

Bocskai kert úthálózatának hossza 34,5 km, nem sikerült az úthálózat teljes hosszában elvégezni a szükséges javításokat, az elmaradt munkákat pótolnunk kell.

Több beruházás maradt el rajtunk kívülálló okok miatt, nem valósulnak meg a 4. sz. főút rekonstrukciós munkálatai.

A Közútkezelő Kht. részére nem biztosítják a szükséges forrást az állami költségvetésből, a beruházás megvalósításához, így hiába egyeztetünk többször a Közút szakembereivel, sajnos nem valósulnak meg az alábbi fejlesztések:

- két forgalomlassító sziget kiépítése a település kezdetén és végén /Teleki és Monostori utca/.
- 72 db lámpaoszlop elhelyezése a főút mellett, a főútvonal teljes megvilágítása érdekében, ezáltal a belterületet jelző táblákat kihelyezhettük volna a település kezdetéhez és a végéhez.
- kerékpárút és gyalogút kiépítése Monostordűlő-Bocskai kert között, ez a beruházás is sajnálatos módon elmarad.

Továbbra is javítanunk kell a településen a közrend, közbiztonság, köztisztaság helyzetét, belterületen és külterületen egyaránt.

A temetőben több vagyon elleni bűncselekmény történt, elloptak több padot, a ravatalozó épületét többször megrongálták. Súlyos erkölcsi és anyagi kárt okoztak a rongálásokkal és a lopásokkal, a keletkezett károk nagysága meghaladta az 500 ezer Ft-ot.

Levélben többször fordultunk a Hajdúhadházi Rendőrkapitányság vezetőjéhez, jeleztük a településen tapasztalható problémákat. Kértük, hogy még egy rendőr teljesítsen Bocskai kertben szolgálatot, a jelenlegi körzeti megbízott pedig a szolgálati idejét ténylegesen

itt töltse el. A prostituáltak jelenlétét szüntessék meg a település egész területén. Fokozottabb járőr szolgálatot és sokkal többször jelenlévő traffipaxot kérünk.

Meg szeretnénk köszönni a polgárőrök munkáját, az önkormányzat lehetőségeihez mértén támogatja a polgárőrséget. De kérnénk egyben a polgárőrséget, több járőrözést és szolgálatot valósítson meg. A lakosságtól pedig, hogy támogassa és csatlakozzon a polgárőrséghez, segítsük közösen a közrend és közbiztonság állapotának javítását.

Sok a parlagfüves, elhanyagolt, gondozatlan telek, folytatnunk kell ezek felszámolását, az érintett ingatlan tulajdonosok felszólítását, belterületen ez az önkormányzat feladata, külterületen pedig a Földhivatalé.

A környező erdőkben és a külterületeinken az utóbbi időben elszaporodott az illegális személtlerakás, ellenük közösen kell fellépni, értesítettük a terület közigazgatásilag illetékes önkormányzatait, és a környezetvédelmi kommandót.

Folytatnunk kell a település villamos hálózatának, közvilágításának fejlesztését, a lámpatestek pótlását és a közművek kiépítését, utak aszfaltozását, egyszóval a ciklus program megvalósítását.

A 2008. évi költségvetés összeállításánál, be kell tervezni ezeknek a fejlesztéseknek a fedezetét.

Aberuházásokról

Folytatni kívánjuk Bocskai kert fejlesztését, ennek megfelelően az önkormányzat beruházásokat kíván megvalósítani. Ebben az évben a következő pályázatok kerültek beadásra, a pályázati kiírások és beadási határidők sorrendjében. A pályázatok beérkezésének regisztrációjáról az értesítéseket megkaptuk.

1. Az általános iskola épületének teljes akadály-mentesítését kívánjuk megvalósítani, hogy lehetővé, illetve könnyebbé tegyük a mozgáskorlátozottak bejutását az épületbe, a beruházás összege 25 millió Ft.
2. A belterületi gyűjtőutak aszfaltozása, a pályázat keretében a Debreceni utca mind két oldalát, a Váci Mihály utcát, Báthory utcát, a Németh László utcának a Debreceni és Pillangó utca közzé eső részét kívánjuk leaszfaltozni. A beruházás összege 170 millió Ft.

Az oktatási-nevelési intézmények fejlesztésére, bővítésére kiírt pályázatok beadási határideje 2008. január 28, ennek megfelelően a következő pályázatokat kívánjuk beadni.

1. Az óvoda épületének a bővítése, a pályázat keretében csoport szoba, orvosi szoba, nevelői szoba, torna szoba és új konyha kerül kialakításra, a beruházás összege 160 millió Ft.
2. Az általános iskola épületének a bővítése, ennek keretében közösségi-kulturális tér és új tantermek kerülnek kialakításra, a beruházás összege 200 millió Ft.

A pályázati anyagok előkészítése, a pályázatok megírása, a beadáshoz szükséges engedélyes tervdokumentációk elkészíttetése, nagyságrendileg 4.5 millió Ft költséget jelentett az önkormányzatunknak ebben az évben.

A beadott pályázataink elbírálása 2008 tavaszától kezdődik el, ezután tudjuk meg, sikerült-e a tervezett beruházások megvalósításához, az igényelt összeget elnyernünk. A beruházások kivitelezéséhez az önkormányzat a 2008. évi költségvetésében 30 millió Ft önrészt tervez elkülöníteni.

Az önkormányzatunk alapvető céljai a 2008. évben:

- a törvényben előírt kötelező feladatok ellátása
- a település és az intézményeink működőképességének megőrzése
- a tervezett fejlesztések megvalósítása

A rendezvényeinkről

Az önkormányzat számos sikeres rendezvényt szervezett ebben az évben, a szervezési munkáknak nagy részét a kulturális bizottság végezte. Sokat és sokan segítettek ebben a munkában az intézményeink dolgozói, a civil szervezetek és a lakosság. Sok új ötlet és kezdeményezés kapott lehetőséget, melyek kedvező fogadtatásban részesültek és emelték a rendezvényeink színvonalát, programjaink látogatottságát. Megrendezésre kerültek az állami, nemzeti és történelmi hagyományainkat ápoló ünnepek. Több hagyományörző és hagyományteremtő kezdeményezés is megrendezésre került, melyek iránt jelentős érdeklődés mutatkozott, jelezvén az elkezdett programok folytatására szükség van.

Jól sikerült a május 1-jén megtartott rendezvényünk, ahol játszóházat, kézműves foglalkozásokat szerveztek, és Bocskai kertben eddig még nem látott boksversenyt láthatott az ide látogató lakosság, este pedig zenés mulatság zárta a napot.

A hagyományoknak megfelelően nagy sikerrel került megrendezésre a Szentiván éji ünnepség, színes programokkal, jósdával, élő zenével és tánccal.

Méltóan ünnepeltük meg az államalapítás, az alkotmány és az új kenyér ünnepét, augusztus 20-án, az ünnepségünkön az egyházak képviselői megáldották az új kenyeret, illetve az iskolát.

Színvonalas ünnepség keretében emlékeztünk meg az iskola átadásának 10 éves évfordulójára szeptember 28-án, amelyen részt vett Németh László költő lánya Németh Magda. A rendezvényt adománnyal támogatta Tasó László országgyűlési képviselőnk. Több program színesítette a rendezvényt, iskola történeti kiállítást, vetítést rendeztünk, és elismerő okleveleket adtunk át.

Minden igényt kielégítő, zenés rendezvénnyel ünnepeltük meg Bocskai kert önállóvá válásának 14 éves évfordulóját október 13-án, a programok között helyi lakosok kiállítása, hagyományörző egyesület bemutatója és tánccsere szerepelt.

Az eddigi hagyományainkat követve szerveztük meg az 1956-os Forradalom és Szabadságharc tiszteletére rendezett ünnepségünket október 23-án, amely fáklyás felvonulással kezdődött és ünnepi megemlékezéssel folytatódott a templomban.

Bocskai kert történetében közösen először gyújtottunk gyertyát Advent tiszteletére, amely minden Advent vasárnap a főtéren történt, és idén megrendeztük a Mindenki Karácsonya ünnepséget.

Szeretném megköszönni a lakosság érdeklődését, aktív részvételét a rendezvényeinken, a kulturális bizottság tagjainak, az intézmények dolgozóinak a munkáját, a civil szervezetek és a lakosság segítségét, támogatását a programok szervezésében.

Békés Karácsonyi Ünnepeket és Eredményekben Gazdag Boldog Új Évet kívánok Bocskai kert minden polgárának.

Szőllős Sándor
polgármester

Tisztelt Bocskai kert Polgárok!

Településünk Önkormányzatának Képviselő-testülete ebben az évben rekordszámú, 22 ülést tartott. Ezeknek az üléseknek az előkészítése, adminisztrációja megnövelte a csökkentett létszámú hivatali apparátus munkáját. A testület 145 határozatot hozott, és 22 alkalommal vált szükségessé valamely rendelet módosítása.

A fenti adatok is alátámasztják azt, hogy Bocskai kert mind infrastruktúrájában, mind lakosság száma alapján egy dinamikusan növekvő település. Hiszen ott szükséges ülésezni, döntéseket hozni ahol van miért és van kikért.

A település önállóvá válása óta minden évben nőtt a lakosságszám. Így volt ez 2007-ben is.

Az ideai anyakönyvi adatok az alábbiakat mutatják:

- 25 újszülöttel gyarapodtunk,
- a helyi anyakönyvvezető előtt 9 pár kötött házasságot,
- helyben 14 halálesetet anyakönyveztünk.

A település lélekszámának növekedése természetesen – javarészt – abból adódik, hogy többen költöztek Bocskai kertbe, mint amennyien elváltak innen.

Jelenleg 30-40 fő hiányzik ahhoz, hogy elérjük a 3000 fős lélekszámot.

Ahhoz, hogy megőrizzük ezt a vonzerőt nagyon fontos, hogy Bocskai kert tiszta, rendezett maradjon. Ennek érdekében a Hivatal munkatársai folyamatosan ellenőrzik a település utcáit, s a közterületen hosszabb ideje tárolt építőanyagok, építési törmelékek, tüzelőanyagok gazdáit felszólítjuk a jogszabályellenes állapot megszüntetésére.

Nagymértékben rontja az utjaink állapotát a háztetőkről a közterületre kivezetett csapadékvíz. Januártól ezt a Hivatal munkatársai szintén ellenőrzik. Kérünk minden érintettet, hogy ne a közterületre történő kivezetéssel oldja meg a csapadékvíz elvezetését.

A Polgármesteri Hivatalban a polgármesterrel és a jegyzővel együtt 11 fő dolgozik. /Ebből az építési ügyeket intéző kolléga félállásban./ Nagymértékben segíti a munkánkat, ha az ügyfelek csak ügyfélfogadási időben keresik fel a hivatalt, hiszen az ügyfélfogadási időn kívüli időszakban – szintén az ügyfeleket érintő – ügyiratok feldolgozása zajlik. A Polgármesteri Hivatal köztisztviselői a jogszabályok betartásának és betartatásának elsődlegessége mellett, az Önök ügyeinek minél hamarabbi, szakszerű megoldására törekszik.

Ennek szellemében a Hivatal munkatársainak nevében is Áldott Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Esztendőt kívánok a település valamennyi polgárának.

Szaniszló Tamás
jegyző

Képek egy intézmény életéből

A Németh László Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézményt, valamint a Napsugár Óvodát a képviselő-testület 2007. augusztus 16-án megszüntette. Ugyanezen a testületi ülésen alapította meg az új jogutódot, a többcélú közös igazgatású közoktatási intézményt, melynek neve Németh László Általános Iskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és Óvoda. Az új intézménynek a képviselőtestület által egy évre (a pályázat lebonyolításáig) megbízott vezetője Moldovánné Duró Ágnes iskolaigazgató asszony.

Az intézmény által ellátandó feladatok:

- óvodai nevelés
- általános iskolai oktatás
- alapfokú művészetoktatás

Az integráció előtt szakértői szakvélemény készült arról, hogy az iskolát és az óvodát közös igazgatás alatt kevesebb dolgozói létszámmal, gazdaságosabban lehet működtetni anélkül, hogy bármelyik egységben sérülne a szakmaiság és az intézményi autonómia. E szakértői véleményt támasztotta alá az iskola alkalmazotti közösségének és szülői szervezetének véleményezése is. Az óvodai dolgozók és a szülői szervezet kétkedve fogadták ugyan az integrálást, de szakmai érvek nem merültek fel a két intézmény összevonása ellen.

Az új intézmény létrehozása után, az óvoda és az iskola pedagógusai elkészítették és elfogadták a közös, a 2007/2008-as tanévre szóló munkatervet, melynek legfontosabb eleme: mindent a gyermekekért, valamint hidat építeni iskola és óvoda között.

Az óvodában az integráció után az addig független óvodavezetői álláshelyet a fenntartó nem töltötte be. A volt vezető 2006 decemberétől már nyugdíjasként látta el az óvodában a vezetői feladatokat. Az önálló óvodatitkári álláshelyet a képviselőtestület megszüntette, ezt a feladatot az iskolatitkár látja el.

Az óvodai tagintézmény vezetője Bereczki Erzsébet Márta, aki napi 4,5 órát tölt csoportban, mint csoportos óvónő és a fennmaradó időben a tagintézmény-vezetői teendőket látja el. Az óvoda továbbra is az Epochális programmal dolgozik. Az új vezetés, intézményvezető és tagintézmény-vezető a szakmai megújulást helyezte előtérbe.

Az iskolai tanulólétszám az elmúlt tanévekhez képest 30 fővel emelkedett. A két első osztályban 51 kisgyermek tanul. Az alsó tagozaton a négy évfolyamon 6 osztályban tanulnak a gyerekek 145 tanulóval, míg a felső tagozaton a négy évfolyamon 5 osztály működik 109 fős létszámmal. Az általános iskolai oktatásban átdolgozásra került a helyi tanterv, a tanulók terhelhetőségének felső határát figyelembe véve plusz órákat építettünk be az osztályok óraszámába, különös tekintettel alsóban a matematika, ének, felsőben a magyar, matematika,

földrajz, informatika, tantárgyak esetében. Az elmúlt tanévben bevezettük szakköri formában az angol nyelv oktatását, az akkor még második osztályban. A 4. osztályban és a felső tagozatban minden évfolyamon többletórát vehetnek igénybe az angol nyelvet tanulók. Ebben a tanévben bevezettük a kompetencia alapú oktatást, mely az alsóban a magyar, felsőben pedig a magyar, matematika, idegen nyelvek, és történelem tantárgyak oktatását érinti. A pedagógusok ingyenes felkészítésen vettek részt, melyet HEFOP pályázaton nyertünk. Az iskola nemcsak a továbbtanulásra készíti fel a tanulókat, de rendszeresen részt veszünk a megyei területi, országos versenyeken is. A 2005/2006-os tanévben országos magyar anyanyelvi versenyen 2. helyezést ért el egy tanulónk, tavaly országos 5. helyezést, ebben a tanévben pedig országos 3. helyezést tudhatunk magunkénak. Az országos kompetencia-mérés eredményei tekintetében is az országos átlag fölött szerepel iskolánk évek óta. Tantárgyi versenyeken történelemből és idegen nyelvből, illetve komplex tanulmányi versenyeken, rajzpályázatokon is folyamatosan jó eredménnyel szerepelnek tanulóink. Évek óta közlekedési versenyeken is részt veszünk, 2006-ban első, az idén pedig második helyezést ért el iskolánk csapata. Mindezek iskolai oktatásunk színvonalának emelkedését mutatják. Felvételi előkészítőn vesznek részt a 8. osztályosok magyar és matematika tárgyakból. Felzárkóztató, differenciált képességfejlesztő foglalkozásokat is tartunk, a rászorulóknak, valamint fejlesztő és tehetséggondozó tevékenységet is végzünk. Minden pedagógus fontosnak tartja az egyéni képességek fejlesztését, az egyéni bánásmód, a hatékony tanulás képességének kialakítását, az informatikai ismeretek szélesebb körű alkalmazását az iskolában. Az egyéni bánásmód, a következetesség, a sikerélmény biztosítása még a gyengébb képességű tanulóknál is nagyon fontos. A tanítási órák kiemelt feladata a tanári irányító tevékenység mellett az önálló munka az önálló tanulás képességének kialakítása, fejlesztése.

Nemcsak a tananyag elsajátításában segítjük tanulóinkat, de igyekszünk délutánonként a szabadidőben is többletet nyújtani számukra. Van logopédiai foglalkozás, gyógytestnevelés, tömegsport, informatikai szakkör, bokszt, kung-fu és modern táncoktatás, könyvtári szolgáltatás. Lehetőséget biztosítunk esténként a község fiataljainak, felnőttjeinek is a sportolásra, hisz iskolánk reggel 6,40.-től este 20 óráig tart nyitva. Aktívan részt vállalunk a községi rendezvények lebonyolításában, szervezésben, rendezésben is. Helyet adunk a Kertbarátköri rendezvényeknek, előadásoknak. A BIK (Bocskalkerti Ifjúsági Kör) fiataljai is iskolánkban tartják rendezvényeiket.

2006 szeptemberében beindult az önálló művészetoktatás is iskolánkban, három művészeti ágban folyik a tanulók alapfokú művészetoktatása.

Zeneművészeti ágban: zongora, klarinét, furulya és citera tanszakokon

Táncművészeti ágban: néptánc tanszakon

Képző-és iparművészeti ágban: festészet tanszakon

A művészetoktatási tagintézményben a 254 tanulóból 136 fő egy tanszakon, míg 29 fő két tanszakon végzi tanulmányait. Vannak tanulóink a környező településekről is, Debrecenből, Hajdúhadháztól, sőt még Ebesről is. Ők általános és középiskolások. Az óvodások közül 36-an járnak zeneoviba, közülük a ötven a művészeti iskola zenei előképzős tanulói.

Eszköz ellátottságunkat folyamatosan bővítjük, a hangszereink egy részét felajánlásból vásároltuk. A többi hangszer és a néptánc ruhák vásárlását a saját költségvetésünkből

finanszíroztuk. Alig kezdtük el a művészetoktatást az iskolában, máris OKÉV ellenőrzést kaptunk, mely nagyon pozitív értékeléssel zárult az Országos Értékelési és Vizsgaközpont részéről. A már második esztendeje működő művészeti iskolánk ismét nagy kihívás előtt áll. A művészetoktatási intézmények országos minősítése a tavasszal megkezdődött. Az iskolánk az előminősítési eljárásen túljutott. Ezt szép eredménynek tarjuk, mivel országosan több mint 200 iskola már az előminősítési eljárásen sem felelt meg a követelményeknek. A minősítés második szakasza jelenleg folyamatban van, az iskolánkban a vizsgálatokat már elvégezték. A szakmai munkát, és az intézményi dokumentumokat minden tanszakon szakértették, most pedig nagy izgalommal várjuk a minősítés eredményét.

Néptáncosaink részt vettek a Pünkösdi sokadalom és a Csillagokra lépsz elnevezésű fesztiválokön. A zongora tanszacos tanulóink a debreceni Orvostudományi Egyetem által szervezett zenei koncertre kaptak meghívást, valamint részt vettek a Simonyi Óbester napok megnyitóján a Megyeháza Árpád termében, ahol ismét öregbítették Bocskai kert és az iskolánk jó hírnevét.

A hajdúhadházi tavaszi fesztiválon is eredményesen szerepeltek művészeti iskolai tanulóink. Az elmúlt két tanévben az iskolai a fejlesztések nagy része pályázati forrásokból valósult meg, a pályázatokat az iskola írta. Informatikai fejlesztésre pályázaton 600 ezer Ft-ot, sporteszközökre és rendezvények lebonyolítására 620 ezer Ft-ot, a sportpálya építésére 4 millió 500 ezer Ft-ot, pedagógustréningre 300 ezer Ft-ot, udvari játékokra 400 ezer Ft-ot, nyári szaktáborra (Balatonlelle) 400 ezer Ft-ot nyertünk. Az erdélyi Szovátán lévő iskolával a testvériskolai kapcsolat kiépítésére, erdélyi gyerekek fogadására 200 ezer Ft-ot, művészeti iskolai versenyen való részvételre 180 ezer Ft-ot, sportpálya körbekerítésére 300 ezer Ft-ot sikerült elnyernünk. A pedagógusok tanulmányújtjára kiírt pályázaton pedig 200 ezer forintot nyertünk. Ez összesen 7,7 millió Ft többletbevételt jelentett az iskola számára, amely jelentősen hozzájárult az eszközök fejlesztéséhez, illetve a tanuló szabadidős tevékenységének hasznos eltöltéséhez. Az iskolai könyvtár könyv állományát is folyamatosan bővítjük, fejlesztjük.

Intézményünkben színvonalas saját rendezvényeket szervezünk, illetve az iskolában kerülnek megrendezésre az önkormányzati rendezvényeknek, ünnepeknek is. Szeptemberben ünnepelte iskolánk a fennállásának 10. évfordulóját, az ünnepegen az általános és a művészeti iskola tanulói műsort adtak. Iskolánk névadójának Németh László írónak a lánya, Németh Ágnes is megtisztelt bennünket, jelenlétével emelve ünnepegenk színvonalát. Október 6-án az iskolarádióön keresztül emlékeztünk az aradi vértanúokra. Október 23-i ünnepegenkön pedig közösen tisztelegtünk a forradalom mártírjai előtt. Ebben a hónapban az angol nyelvtanárnő szervezésében és vezetésével megtartottuk az első Halloween partit. A tanuló többsége angol nyelvet tanul, ezért fontos, hogy a gyermekek megismerjék az angol-szász „Mindenszentek” ünnepeit is.

Október végén a Takarékosági Világnap alkalmából hirdett rajzpályázaton vették részt alsós tanulóink, ahol 1-3. helyezettek értékes könyvjutalomban részesültek. Decemberben adventi hetet és vásárt tartottunk tanulóink által készített karácsonyi tárgyakból. A karácsonyi ünnepegenk a község lakói számára nyitott volt, ugyanúgy a templomi karácsonyi koncertünk is.

Iskolánk Diákönkormányzata aktívan részt vesz az iskolai életben, tanuló ügyeletet tartanak, több alkalommal szerveztek papír és vasgyűjtést.

Rendszeresen az iskolán kívüli tevékenységek, pedagógusaink elviszik a tanulókat a különböző rendezvényekre, kiállításokra. Ebben a tanévben az alsós tanulóink színházbérletet vettek, s már két előadást tekintettek meg a nyíregyházi Móricz Zsigmond Színházban. Voltak a debreceni élményfürdőben is. Az Igazi da-Vinci kiállítást a felsős tanulóink megtekintették.

Versmondó és mesemondó versenyt rendezünk az alsósoknak, a költészet napja alkalmából pedig nemcsak József Attilára, hanem Gulyás Pál költőre is emlékezünk majd. Tervezünk tánccházatot is, ebben a tanévben két alkalommal.

Már második alkalommal szerveztük meg a nyári napközis tábort, egy illetve kéthetes időtartamra. A nyári foglalkozások lebonyolításában külső segítők is részt vállaltak. Tanulóink szaktáborban és néptánc táborban vettek részt a nyár folyamán. A balatoni szaktáborban 41 tanuló vett részt, néptánc táborunk résztvevőinek száma 16 fő volt, a testvériskolai táborozáson 18 tanuló vett részt közösen az erdélyi diákokkal. A nyári szünetben is rendszeres volt a sportfoglalkozás, kosárlabdaedzés, bokszt, kung-fu, táncpróbák. A szünet ellenére az iskolában a tanulók továbbra is találhattak maguknak hasznos elfoglaltságot.

Arra törekszünk, hogy az iskolánkban jól érezze magát minden tanuló, dolgozó és felnőtt egyaránt, s hogy színvonalas és minőségi oktatás jellemezze iskolánkat.

Művészeti tanszaki vizsgáinkon, rendezvényeinken, nyílt napokon Önök is betekintést nyerhetnek iskolai életünkbe.

Az óvodásaink, iskola tanulói, az intézmény dolgozói és a magam nevében Sikerekben Gazdag, Eredményes, Békés és Boldog Új Esztendőt kívánok minden kedves bocskai kert lakosnak.

Moldovánné Duró Ágnes
intézményvezető

„fogadd el a változást,
de ne engedj értékeidből”

Óvodai életünk

Ebben a tanévben az intézmény életében nagy változás történt, az iskola és óvoda összevonásával. A változáshoz az érintettek (szülők, óvodapedagógusok) eltérő módon viszonyultak, de napjainkra már mindenki elfogadta a megváltozott körülményeket. Beigazolódott, hogy a két intézmény összevonása szakmailag nem érinti hátrányosan a pedagógiai munkát.

Szeptemberben megfogalmaztuk azokat a feladatokat, melyek legjobban kielégítenék a gyermekek és a család igényeit. Abból indultunk ki, hogy a gyermekért felelős óvodapedagógusok felkészülten, tudatosan, az egyéni és életkori sajátosságokat ismerve

fejlesztik a gyerekeket. Ez a törekvésünk összeegyeztethető az Epochális nevelési programunkkal, amelynek lényeges jellemzője az egyéni képességfejlesztés.

Kialakítottuk a fejlesztőszobát, a délutános óvónők egyéni és kiscsoportos formában minden nap fejlesztő foglalkozásokat tartanak a rászoruló nagycsoportos gyerekeknek.

A fejlesztés területei: ábrázolás (írás előkészítés, finom motorika fejlesztés), mozgásfejlesztés az udvaron és tornaszobában. Ismerkedünk a kompetencia alapú neveléssel.

Beindult a zeneóvoda, mely 2 csoporttal (36 gyermek), heti 2 alkalommal biztosít lehetőséget az énekelni szerető gyerekek számára.

Vallásoktatás heti 2 alkalommal történik.

Októberben megtörtént a nagycsoportosok iskolaérettségi előkészítése. A Nevelési tanácsadó intézmény szakemberei elismerték a fejlesztő munka eredményeit. Javaslatot tettek a gyerekek további fejlesztésére, az iskolára való felkészítésére. A sikeres iskolakezdés, óvoda-iskola átmenet régóta foglalkoztatja az óvónőket, szülőket. Ennek céljából szorosabb kapcsolatot alakítottunk ki az iskolával. Ezt az együttműködést jól példázza, hogy az iskolai tanítónők az óvónőkkel együtt a nagycsoportosok körében elvégzik a DIFER mérést, majd az értékelést követően közösen megvitatják a tapasztalatokat, a közösen fejlesztendő területeket, módszereket. A visszamérést pedig majd jövő szeptemberben az iskolában végzik a tanárnők. Így követni tudjuk a gyerekek fejlődését, és megkönnyítjük számukra az óvodából az iskolába történő átmenetet.

Ezeknek a szakmai feladatoknak a figyelembevételével az átdolgozott HOP-ot terjesztettük a Szülői Munkaközösség elé.

Nemcsak szakmailag sikerült fejlődünk, az óvoda eszköz ellátását is javítottuk. Októberben vásároltunk 3 db színes televíziót, 4 db DVD lejátszót, amelyeket a csoportszobákba helyeztünk el, továbbá vettünk egy digitális fényképezőgépet is. Az óvodai játékok vásárlására pályázaton nyert összeg, kiegészítésre került 103 ezer Ft-al, amely az önkormányzat segítségével valósult meg.

A minőségben és mennyiségben esztétikus játékok lehetőséget adnak a gyermekek mozgásfejlesztésére, ezeknek a játékoknak az értéke: 400 ezer Ft.

Az óvodáskorú gyerekek képességeinek fejlesztésére a matematika és környezeti neveléshez nagy segítséget nyújt a számítógép, hisz a gyerekek játszva ismerkedhetnek meg az új fogalmakkal. A számítógépes alapismeretek elsajátítása így már az óvodában elkezdődik.

Erre a célra minden csoport kapott egy-egy számítógépet. A gyerekek foglalkoztatása 20 perces váltásban történik ami alatt kreatív, készségfejlesztő játékos feladatokat oldanak meg.

Eseménynaptár az óvodai életünkben történt programokról, ünnepekről:

Szeptember

Szüret csoportonként, belsőséges hangulatban telt el. Meglátogattuk a gyümölcsösöket egy-egy családnál.

Október

Az állatok világnapja alkalmából (2007. október 4) közel 100 gyerekekkel

ellátogattunk a Debreceni Állatkertbe.

1. 2007. október 09-én a nyíregyházi Pillangó Bábszínház bábelőadását nézték meg a gyerekek.
2. 2007. október 23-án részt vettünk a település önállóvá válásának ünnepségén ahol a Gyöngyvirág csoport is szerepelt.

November

2007. november 09-én a Katica Bábszínház előadása volt.

December

1. 2007. december 04-én Mikulás ünnepséget tartottunk, amelyen fellépett a Berkenye-együttes és az ünnep végén 101 boldog gyerek kapott mikulás csomagot a szülő-bizottság segítségével .
2. 2007. december 19-én részt veszünk a „Falu karácsonyon” ahol a Szivárvány csoport szerepel. 2007. december 20-án karácsonyi játszóházat tartunk, délután 15⁰⁰ órakor feldíszítjük az óvoda udvarán felállított karácsonyfát.

A felsoroltakból látható, hogy az eddigi munkánk sokszínű és eredményes volt, és a jövőben is tudjuk biztosítani a gyermekek kiegyensúlyozott fejlődését, az önfelelt játékot az óvodánkban.

Ezúton szeretnénk megköszönni az Önkormányzat és az iskola támogatását, mely nagymértékben elősegítette az óvoda színvonalas és hatékony működését.

Az óvoda nevében Sikerekben Gazdag, Boldog Újévet kívánok Bocskai kert minden kedves lakosának.

*„Karácsony készül emberek!
Szépek és tiszták legyetek!
Súroljátok föl lelketek,
csillogtassátok kedvetek,
legyetek újra gyermekek,
Hogy emberek lehessetek!”*

Bereczki Erzsébet Márta
tag-intézményvezető

BEMUTATKOZIK A BOCSKAIKERTI HUMÁN SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT

Bocskalkert Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2007. november 15-től létrehozta a Bocskalkerti Humán Szolgáltató Központot.

Az új intézmény a következő hét feladatot látja el a településen:

- családsegítés,
- gyermekjóléti szolgálat,
- védőnői szolgálat,
- idősek klubja,
- tanyagondnoki szolgálat,
- házi segítségnyújtás,
- étkeztetés.

Az alábbiakban felsoroljuk a szolgáltatások elérhetőségét.

Családsegítés, gyermekjóléti szolgálat, védőnői szolgálat, étkeztetés:

Bocskalkert Gyöngyvirág u. 28.

tel.: 52/384-512

Idősek klubja, házi segítségnyújtás, tanyagondnoki szolgálat:

Bocskalkert Vincellér u. 20.

tel.: 52/703-217

Az egyes szolgáltatások ügyfélfogadási időpontjai 2008. január 1-től:

Családsegítés: (52/384-512)

Kedd: 8.⁰⁰ - 12.⁰⁰

Csütörtök: 13.⁰⁰ - 16.⁰⁰

Péntek: 8.⁰⁰ - 11.⁰⁰

Gyermekjóléti szolgálat: (52/384-512)

Hétfő: 13.⁰⁰ - 17.⁰⁰

Szerda: 8.⁰⁰ - 12.⁰⁰

Péntek: 8.⁰⁰ - 11.⁰⁰

Védőnői Szolgálat: (52/384-512)

Szerdai napokon

Terhes tanácsadás: 8.⁰⁰ - 10.⁰⁰

Csecsemő tanácsadás: 10.⁰⁰ - 12.⁰⁰

Orvossal tartott tanácsadás (oltások, vizsgálatok): 12.⁰⁰ - 13.⁰⁰

Szülész-nőgyógyász által tartott terhes tanácsadás: minden hónap második és negyedik szerdáján 13.⁰⁰ - 13.³⁰

Idősek klubja: (52/703-217)Hétfő: 7.³⁰ - 17.⁰⁰Kedd: 7.³⁰ - 16.⁰⁰Szerda: 7.³⁰ - 16.⁰⁰Csütörtök: 7.³⁰ - 16.⁰⁰Péntek: 7.³⁰ - 12.³⁰

A házi segítségnyújtás, tanyagondnoki szolgáltatás, étkeztetés igénylése a családsegítő szolgálat ügyfélfogadási időpontjában lehetséges a Gyöngyvirág u. 28. sz. alatti székhelyen az intézményvezetőnél.

A Bocskai kert Humán Szolgáltató Központ keretein belül működik **pszichológiai tanácsadás**. A tanácsadást a gyermekjóléti szolgálat munkatársával egyeztetve lehet igénybe venni.

A település lakosai számára a fent említett szolgáltatásokon kívül még ötféle szolgáltatás vehető igénybe a Hajdúhadházi Többcélú Kistérségi Társulással kötött megállapodás alapján. A Hajdúhadházi Gondozási Központ által működtetett jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, pszichiátriai betegek közösségi ellátása, támogató szolgálat, valamint a Hajdú Gondoskodó KHT által működtetett szenvedélybetegek közösségi ellátása és az utcai szociális munka keretén belül hajléktalan-ellátás vehető igénybe.

A szolgáltatások elérhetősége:

Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás - Bocskai kert Vincellér u. 20. tel.: 52/703-217

Pszichiátriai betegek közösségi ellátása, támogató szolgálat - Bocskai kert Vincellér u. 20. tel.: 06-30/66-33-868

Szenvedélybetegek közösségi ellátása, hajléktalan ellátás - Gyöngyvirág u. 28. tel: 06-30/54-530-54

Karácsonyi csomagostás volt Bocskai kertben**Kik kaptak csomagot?**

A Bocskai kert Községi Önkormányzat - mint minden évben - idén is szerény ajándékcsomaggal próbált kedveskedni a lakosság hátrányos helyzetű családjai számára a közeledő karácsonyi ünnep alkalmából. A csomagok tartalmát a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet biztosította településünk számára. Összesen 250 csomagot osztottunk szét 2007. december 6-án a Bocskai kert Humán Szolgáltató Központ Vincellér utca 20. szám alatti Idősek Klubjában. Azok névsorát, akik részesülhetnek a csomagokból, egy meghatározott szempontsor alapján kellett összeállítanunk.

Öt rászorultsági kategória valamelyikébe tartozó személyeknek biztosíthattunk élelmiszert; ezek a következők voltak:

- a létminimum közelében élők,
- munkanélküliek,
- hajléktalanok,

- kisnyugdíjasok,
- és hátrányos szociális helyzetű gyerekek.

Bekértük minden kategóriára vonatkozóan a névsort az illetékes szakmai szervtől, és azok alapján állítottuk össze a 250 db csomagból részesülők névsorát. Sajnos nem minden szakmai szervezet névsora volt teljesen pontos, mivel bizonyos adatok nincsenek tárolva a különböző rendszerekben (pl. a nyugdíjasok nyugdíjának összege). Ezért sajnálatos módon előfordulhatott az, hogy valaki jogosult lett volna, de mivel a rendelkezésünkre álló adatbázisban nem szerepelt, ezért nem kapott csomagot. Azok számára, akik az osztás napján jelzéssel éltek, igyekeztünk csomagot biztosítani.

A jövőben szeretnénk elkerülni a hiányos információ okozta kellemetlen érzéseket, ezért szeretnénk ha segítenének adataink pontosításában. Várjuk azok jelzését, akik a fent leírt öt rászorultsági kategória valamelyikébe tartoznak, és nem kaptak csomagot az idei csomagosztáskor.

A jelzéseket személyesen lehet megtenni a Gyöngyvirág utca 28. szám alatti Bocskaikei Humán Szolgáltató Központ Családsegítő Szolgálatánál szerdai napokon 8.⁰⁰ - től 12.⁰⁰ óráig.

A jelzés alapján nyilvántartásba vesszük a jelentkező személy adatait, és a következő segélyezés alkalmával már biztosan nem marad ki az adományozásból.

Köszönjük az együttműködésüket, és várjuk jelentkezésüket a fent említett helyen és időpontban!

Az ünnepek közeledtével a munkatársaim és a magam nevében minden bocskaikei lakosnak Boldog, Meghitt Karácsonyt és Sikeres Új Évet kívánok!

Ráczné Hamerszki Judit
intézményvezető

Bocskaikei Teleház.....ról!

Ismét eltelt egy év, és mi megint egy évvel öregebbek lettünk. Persze nézhetjük a dolog pozitívumát is, mit értünk el ebben az elmúlt esztendőben. Számvetést készíthetnénk az eltelt időszakról..... Szórakoztattunk, közérdekű információt szolgáltatunk, tanítottunk, és nem utolsó sorban segítettünk a hozzánk fordulókon.

Engedjék meg, hogy az alábbiakban röviden ismertessem a Bocskaikei közel 14 éve működő civil szervezetének 2007 évi tevékenységét.

A „MÚLT”

A Bocskaikei Jövőéért és Felemelkedéséért Alapítvány 1993-ban alakult. Az Alapítvány tevékenységének kezdete egyben Bocskaikei "függetlenné válása", az az

önálló településként történő működés kezdő időpontja.

Ez az együttélés a településsel szorosan meghatározta az Alapítvány fő tevékenységeit, melyet megalakulásakor az alábbiakban foglaltak össze:

- rászorultak szociális támogatása, mely elsősorban a hátrányos, rossz szociális körülmények között élő családok térítés mentes segítségét jelenti
- település közbiztonságnak megoldása, a munkanélküliek ill. tevékeny nyugdíjasok bevonásával
- Bocskai kert iskoláskorú gyermekeinek helyben történő tanításának megoldása
- település fejlesztés

A „JELEN”

Az Alapítvány tevékenysége ma már messze meghaladja az alapító okiratában meghatározott célokat.

2001 évben felismerve az emberek információs társadalom iránti igényét az Önkormányzattal közösen sikeresen megpályázta egy helyi informatikai központ, egy Teleház létrehozását. A Teleház működése az Önkormányzat szakmai és pénzügyi támogatásával azóta is folyamatos.

Az Alapítvány közhasznú tevékenységének fő színtere a Teleház, amely nem csak helyet biztosít a fiataloknak, hanem rendezvények szervezésében és forrásteremtésében is aktívan részt vesz. Közhasznú tevékenységeink ma már túlnőnek az alapító okiratban megfogalmazott célcsoporton, mert a gyermekek és fiatalok mellett korosztályra való tekintet nélkül, a felnőttek részére is szervezünk programokat, végzünk szolgáltatásokat. Hisszük, hogy gyermekeink jövőjét csak közös akarattal és széleskörű együttműködéssel tudjuk kedvező irányba befolyásolni, s a gyermekek és fiatalok érdekében végzett tevékenységünk csak akkor lehet eredményes, ha az őket körülvevő embereket is segítjük. Legnépszerűbb szolgáltatásaink közé a **számítógépes játék** tartozik, melyet töretlen lelkesedéssel vesznek igénybe a gyerekek a mai napig. A közép és felsőfokú oktatási intézményekben tanuló diákok főként **Internetet /NEPTUN/** használnak, házi és szakdolgozataikat készítik, vagy azok elkészítéséhez kérnek segítséget. A spirálozás, a laminálás, vagy éppen a skennelés lehetősége is helyben biztosított. A felnőtt lakosság többsége **fénymásolást, faxolást, hivatalos levelek, pályázatok, önéletrajzok, kérvények nyomtatványok, üdülési csekk pályázatok** megírásában való közreműködést, személyi **jövedelemadó bevallásának** elkészítését, és **közhasznú információkat** igényel tőlünk (menetrendek, munkaügyi-, adó- okmány és egyéb tanácsok). Felnőttek részéről is egyre nagyobb igény mutatkozik a számítástechnikai eszközök használatának megismerésére és más képzéseken való részvétellel. **Pályázat figyelés, falugazdász szolgáltatás, őstermelői igazolványok** igénylése, érvényesíttetése is szélesíti tevékenységi palettánkat.

Együttműködési megállapodás APEH-kal magánszemélyek SZJA adó bevallás elektronikus kitöltésére, információ szolgáltatás, 2006 őszétől „elektronikus ügyfélkapu” szolgáltatása is igénybe vehető a Teleházba.

A Teleház nyújtotta szolgáltatások meghatározóak a település életében. Lépéseket tettünk a

felnőtt lakosság hátrányos helyzetének leküzdése érdekében azért, hogy a munkaerőpiacon esélyt kapjanak a munka világába való beilleszkedésre. E szolgáltatások között említésre méltó, hogy a felnőtt lakosság foglalkoztatási arányának növelése, a település szintű munkanélküliség csökkentése érdekében az Alapítvány naprakész információkkal szolgál az aktuális tanfolyamokról, vállalkozóvá válást elősegítő programokról, pályakezdők elhelyezkedési lehetőségeiről, a területi **Munkaügyi Központtal** együttműködve un. **FIP - Foglalkoztatási Információs Pontként** működik.

A Teleház az **internetező** „paradicsoma”. A felsőfokú intézményben tanuló diákok, de még az unokáját /aki külföldön él,/ ritkán látó nagyszülők is rendszeresen használják. Az éter hullámain keresztül kitágul mindenki előtt a világ.

A Teleház a nyitás pillanatától fogva bekapcsolódott a település kulturális életének szervezésébe, és pótolni igyekszik mindazt az űrt, amelyet egy működő művelődési ház nyújtani tudna. Az újrászerveződő kisközösségek patronálásával, hagyományápolással szeretnénk szerepet vállalni abban, hogy az itt élő emberek jól érezzék magukat a településen, gátat vetve a további elvándorlásnak.

A közösségért végzett munkánkat a település határain túl is minősítették: Civilként végzett tevékenységünk elismeréseként:

**A Magyar Teleház Szövetség Elnöksége
a Bocskai kert Teleháza részére
„A Hazai Teleház Mozgalom Fejlődését Támogató Tevékenységéért”
A MAGYAR TELEHÁZAKÉRT
Elismerő Oklevelet adományozott.**

E M L É K L A P

**A Bocskai kert Jövőjéért és Felemelkedésért Alapítvány
Részére**

**AZ ÉSZAK-ALFÖLDI RÉGIÓ FEJLESZTÉSÉRT
2006 évben végzett tevékenységéért**

Adományozó: Észak-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Gazda László elnök

Őszintén reméljük, hogy a jövőben is egyre többen fedezik fel a Teleházban rejlő óriási lehetőségeket és mind többen igénylik majd szolgáltatásainkat.

Karácsony ünnepén

Karácsony ünnepén az a kívánságom,
Legyen boldog mindenki ezen a világon.
Itt is, ott is, mindenütt legyen olyan béke,
Mint amilyen bent lakik az emberek szívében

Közép-Európában a legismertebb karácsonyi szokás a gyertyákkal, almával és sok mással feldíszített fenyőfa. Illata betölti a családi otthonokat, fénye bevilágítja a tél korai sötétjét. A templomok is fenyődísz öltének. Annyira hozzátartozik karácsony ünnepléséhez, hogy legalább egy fenyőágat helyez vázába az is, aki nem teheti, hogy egy egész fát vegyen.

Pedig nem túl régi szokás a karácsonyfa-állítás, és nem is általános a világban. Érthető,

hisz déli tájakon igen nehéz és drága volna fenyőfák tömeges beszerzése. Ezért például Olaszországban karácsonyfát nem, csak jászlat, betlehemet helyeznek otthonaikba a katolikus családok. Mióta azonban lengyel a pápa, minden évben valamelyik közép-európai ország gondoskodik a Szent Péter téren felállítandó óriásfenyőről, a Szentatya karácsonyfájáról.

Mit is jelent a karácsonyfa? Minden vallásban az élet jelképe a fa. Az örökzöld fenyőfa, a gyertyák és az almák, vagy az azokat helyettesítő piros és más gömbök sokféle módon értelmezhetők. A zöld szín a remény jele. Nemcsak a tél után bekövetkező új tavasz reményét fejezi ki, hanem még inkább a Krisztus által hozott új életet. Az almák és a gömbök a bűnbeesés bibliai történetét idézik, az édenkert fáját jelképezik, melyről az ős szülők ettek. Jézus születése azonban az első fontos lépés a bűntől való szabadulás felé. Ezért égnek a gyertyák, Krisztus világosságát, a hit fényét kifejezve. A karácsonyfa alá mi is jászolt, betlehemet állítunk. Ennek készítése adventi estéken nagyszerű családi foglalkozás lehet, a várakozás örömteli feszültségében.

Mióta szokás Közép-Európában karácsonyfát állítani? A XVIII. században kezdett ez meghonosodni először jómódú német evangélikus keresztény családok körében. Ők nem ismerték a betlehemállítás szokását. Katolikus országokban azonban csak a XIX. század vége felé vált egyre népszerűbbé. Mindenesetre az 1870-71-es német-francia háború idején a katonák által állított karácsonyfát még "igazi német szokásként" csodálták.

Manapság fenyőfák milliói kelnek útra, hogy karácsony fényét, melegét, illatát vigyék el minden rendű és rangú család otthonába. Milyen szép volna, ha egyre több keresztény család éppen általa jönne rá a közös ima ízére, mert népszerű karácsonyi énekeinkkel könnyebb körülvenni esténként a fát. A karácsony ma már mindannyiunknak az év egyik legnagyobb ünnepe, amely hosszú századok óta az egész világ számára ugyanazt jelenti, ugyanazokat a gondolatokat ébreszti az emberekben.

Fényes angyal száll a Földre,
Jóemberek örömére,
Jobb kezében karácsonyfa,
Nekünk hozta a Jézuska.

*Kondor Istvánné
teleház vezető*

A szeretet Istentől született

Ma már sokat és sokan beszélnek a szeretetről. Úgy hallom, egyre többet beszélnek róla. Mennyire befolyásolja az édesanya szeretete, dédelgetése a gyermeket korai fejlődésében. Milyen fontos jelentőségű a szülők szeretete és az odafigyelés a serdülőkorban. Mennyire kell a szülői és hitvesi szeretet példaadása a jövő nemzedéknek, hogy ők is ilyen család építésén serénykedjenek. Mennyit hallunk a barátságról és az szeretet híján az elidegenedésről és az elmagányosodásról. Mennyit beszélnek a hazaszeretetről, az áldozatot vállalni tudó szeretetről. Lelkesedéssel van tele minden újság és sugárzó média, hogy szeretettel kell

segíteni az elesetteket, a hajléktalanokat, a bajbajutott embereket. Egyre több civil szerveződés próbál szeretettel hajolni tömegesen elszegényedő réteg felé. Egyre többet hallani a szeretet szükségességéről, ami nélkül nincs testi, lelki egyensúly és nincs testi egészség, és nincs egészséges gondolkodás, egészséges nemzet.

A valóság az, hogy a leggyűlölködőbb világban és a legnagyobb szeretetnélküliségben szoktak a legtöbbet beszélni a szeretetről. A mai világ azt hiszi, hogy pótolhatja azt, amit kizárt életéből, amit megtagadott magától és már több nemzedéktől. A legtöbb ember azt hiszi, hogy kipótolhatja azt, ami a lelkéből a legjobban hiányzik, ami szeretné, ha benne lenne, és benne élne. A mai világ leplezni és elfátyolozni szeretné, ami a valóság, ami indulatosan tör fel a mélységből és seper el mindent és mindeneket.

A gyors siker és ennek érdekében a törtetés, egymás eltiprása, egymás elleni áskálódás, besúgás, feljelentés, szakadások szítása, a közösségformás minden lehetőségének az eltiprása, az ékek verése ember és ember közé, megszokottá vált, elfogadott lett, és mindez, már fel sem háborít senkit. Közben halljuk a nagy emberbaráti szónokokat, a lelkes terveket, az időnként ellágyuló és kenetteljes szép szavakat.

Amilyen könnyű beszélni a szeretetről, olyan nehéz megélni, cselekedni, az élet részévé tenni. Amilyen magától értetődő és egyszerűnek tűnő olyan nehéz elsajátítani és nehéz vele élve példát adni. A Biblia is sokat beszél róla, de sohasem könnyedén, hanem olyan dologról, ami nehéz. Jézus minden földi, emberi és Istentől kapott parancsot egybefoglal: Szeresd az Urat, a te Istenedet... és szeresd felebarátodat, mint önmagadat.

Az emberközpontú, anyagi világban nincs helye Jézusnak és így nincs helye a szeretetnek sem. Tűzzel, vassal irtották köztünk és bennünk a krisztusi szeretet magvát is. Ez lett belőle. Pedig, Pál apostol azt mondja róla, hogy a szeretet útja, amit Jézusban mutat meg az egy kiváltképpen való út.

Péter arról tesz bizonyosságot levelében, hogy a szeretet képes arra, hogy elfedje a bűnöket. Az evangéliumok legfőképpen, nem az ember szeretetéről, hanem az Isten szeretetéről beszélnek, és erről tesznek bizonyosságot.

Ezért, súlyos, határozott, és kemény hangzást kap az Ige, hogy „*aki szeret, az Istentől született, és ismeri Istent;*” (1. János 4, 7.) Egy szeretet van csak és ez az, ami Istentől való. Csak egy szeretet van a világon, az Isten kegyelméből származó szeretet. Minden más csak emberi áradozás, mellébeszélés, ellágyulás és emberi számítás. Isten szeretete Fiában, Jézus Krisztusban, a karácsonyi Gyermekekben lett hatalmassá és nyilvánvalóvá mindenki számára.

Karácsony tájkán nem ebből érzünk meg valamit és leszünk egy kicsit jobbakká?

Kár lenne, ha elmúlna Karácsony. „*Szeretteim, ha így szeretett minket Isten, akkor mi is tartozunk azzal, hogy szeressük egymást.*” (1. János 4, 11.) Ebből a szeretetből táplálkozva gyarapszik a hitvesi szeretet, a szülői és gyermeki szeretet. Ebből merít a baráti és emberbaráti szeretet is, és lesz belőle békesség és boldogság. Csak ezzel a szeretettel emelkedhet fel nemzetünk is.

Bocskaierti lakóinak úgy lehet és lesz közös felemelkedése, a megelégedés és a boldogság útján, holnap és a jövő esztendőben, ha a karácsonyi mennyei szeretetet öltjük magunkra.

Legyen közösségépítő és közösségteremtő ünnepszentelésünk, zárjuk szívünkbe a megtestesült szeretetet, a betlehemi Isten Fiút.

Boldog legyen az Ünnep, tiszta a szív, hogy ne hangos beszéd legyen a szeretet, hanem érzékelhető és mindent átölelő.

Az Ökumenikus Templom felekezetei nevében kívánja minden Bocskai kert családnak és magányosnak Isten áldását és az Ő örök szeretetét.

*Pál Csaba
lelkipásztor*

Nem az számít, ami benned van, hanem az, amit teszel

Egykori osztálytársamtól Interneten kaptam egy érdekes cikket, és úgy gondolom Karácsonyra készülve, némi kommentárral kiegészítve megosztom a kedves Olvasókkal. Talán nem káros Karácsonyra készülve elmélkedni a mindennapok eseményeiről, azok összefüggéseiről, egy másfajta megvilágításban.

Gyakran megkérdezik a fiatalok szüleiktől, hogy ha van Isten, akkor miért engedi meg a sok szenvedést és bajt, amely sújtja a világunkat, benne az ártatlan embereket és gyermekeket?

Az ismert amerikai lelkész, Billy Graham leányával készült interjú erre a kérdésre találó választ adott. A riporternő egy rádióműsorban, az elmúlt időszak borzalmas iskolai eseményeiről kérdezte: - Hogyan engedheti meg Isten, hogy ilyenek történjenek?

Anne Graham így válaszolt: - „Úgy hiszem Istent nagyon elszomorítja, ami velünk történik, ám évek óta azt mondjuk neki: - menj ki az iskoláinkból, menj ki a kormányunkból, és távozz az életünkben. És ő, amilyen úriember, csendben hátrahúzódott.

De vajon miképpen is várhatjuk el Istentől, hogy áldását és védelmét adja, ha egyben arra szólítjuk fel, hogy hagyjon bennünket békén? Akit először meggyilkoltak, O'Hare tanárnő, nem is olyan régen panaszkodott feletteseinek, hogy nem akar imádságot az iskolában, és azt mondták: - rendben. A társadalom elfogadta, tehát mi is, elfogadtuk.

Azután jött valaki és azt mondta: - jobb, ha nem olvassuk a Bibliát az iskoláinkban, a Bibliát, amely azt mondja: - ne ölj, ne lopj, és szeresd felebarátodat, mint önmagadat. És mi azt mondtuk: - rendben. Azután dr. Benjamin Spock azt mondta: - ne fenekeljük el a gyermekeinket, ha rosszul viselkednek, mert a kis személyiségük megsérül, és lerombolhatjuk az önbecsülésüket. És mi azt mondtuk: - egy szakember biztosan tudja, miről beszél, azt mondtuk: - rendben. Spock fia öngyilkos lett.

Aztán valaki azt mondta, hogy a tanárok és az osztályfőnök jobb, ha nem fegyelmezik a gyermekeinket, amikor rendetlenül viselkednek. És az iskolák vezetői azt mondták, hogy a tanárok inkább meg se érintsék a diákokat, nehogy ezzel rossz reklámot csináljanak az iskolának, nehogy bepereljék őket. És mi azt mondtuk: - rendben.

Aztán valaki azt mondta, hagyjuk, hogy a diáklányaink abortuszt végezzenek, ha akarnak, és nem is kell, hogy elmondják szüleiknek. És azt mondtuk: - rendben.

Aztán egy bölcs vezető azt mondta, mivel a fiúk, azok fiúk, úgyis megfogják tenni, adjunk a fiú diákjainknak annyi óvszert, amennyit akarnak, és nem kell, hogy erről a szüleiknek beszámoljanak. És azt mondtuk: - rendben.

Aztán valaki, az általunk jelentős posztra megválasztottak közül azt mondta, hogy nem számít, hogy mit teszünk a magánéletben, ha elvégezzük a munkánkat. Újból egyetértve velük azt mondtuk, nem számít, mit tesz valaki (legyen ez akár elnök is) a magánéletben, amíg van munkánk és a gazdaság jól működik. Aztán valaki tovább lépett ebben a csodálatban és

meztelen gyermekek képeit publikálta, majd tett még egy lépést, és ezeket elérhetővé tette az Interneten. **És mi azt mondtuk: - rendben, a szabad szólás joga, az egyén szabadsága és a liberalizmus szelleme ezt lehetővé teszi számukra.**

*És aztán a szórakoztatóipar azt mondta, csináljunk tv-műsorokat és mozifilmeket, amelyek az erőszakot, az erkölcstelenséget, és a tiltott szexet reklámozzák. És készítsünk olyan zenefelvételeket, amelyek bátorítanak az erőszakra, a kábítószer fogyasztásra, a gyilkosságra, az öngyilkosságra, és a különböző Sátáni témákat dolgozzák fel. **És mi azt mondtuk: - rendben, ez csak szórakoztatás, nincs is rossz hatása, és különben sem veszi senki komolyan, úgyhogy csak hadd csinálják.***

Most pedig feltesszük magunknak a kérdést: - miért nincs a gyermekeinknek lelkiismerete, miért nem tudnak különbséget tenni a jó és a rossz között, és miért nem okoz nekik problémát, hogy megöljék az idegeneket, az osztálytársaikat, saját magukat?

Talán, ha elég hosszan, és komolyan elgondolkodunk rajta, ki tudjuk találni. Azt hiszem elég sok köze van ahhoz a mondáshoz, hogy „amit vet az ember, azt aratja”.

Az iskolában, ahol a tragédiák történtek, egy írás sokáig kint maradt a folyosói táblán, amikor a kérdés, választ kapott:

Kérdés: - Kedves Isten, miért nem mentetted meg azt a kislányt, akit megöltek az osztályunkban? Tisztelettel, egy Érintett Tanuló

Válasz: - Kedves Érintett Tanuló! Ki vagyok tiltva az iskolátokból. Tisztelettel: Isten.

***Furcsa,** milyen egyszerű az embernek kivetni, kidobni Istent, zagyvaságnak, értelmetlenségnek tartani üzeneteit, aztán csodálkozni utána, miért menetel a világ a Pokolba.*

***Furcsa,** hogy milyen nagy meggyőződéssel hisszük el, amit az újságok írnak, de megkérdőjelezzük, amit a Bibliában írtak. **Furcsa,** vajon milyen lelkülettel mondhatja azt valaki, „Hiszek egy Istenben”, miközben a Sátánt követi, aki egyébként szintén hisz az Istenben! **Furcsa,** hogy milyen gyorsan készek vagyunk az ítékezésre, és mennyire nem, a megítéltetésre. **Furcsa,** hogy az erkölcstelenség, rágalmozó, durva, vulgáris és obszcén dolgok szabadon áramlanak a világhálón, miközben az Istenről, a kereszténységről szóló nyilvános beszédet elnyomják az iskolákban, a munkahelyeken, és nincs már lassan helye a közbeszédben. **Furcsa,** hogy sokkal jobban érdekel bennünket, mit mondanak az emberek rólunk, mint az, hogy vajon mit mondana Isten felőlem. **Furcsa, és nap, mint nap meglepődünk,** hogyan lehet valaki Krisztusért lángoló vasárnap, és láthatatlan keresztény a hétköznapokon.”*

Az életünk valóban tele van furcsaságokkal, melyet magunkban kell tisztázni. Mi döntünk választott értékeink felől, hiszen csak az válhat azzá, amit mi annak fogadunk el. Hogy maradnak-e a régié, az elavultak, a dogmatikusak, vagy azok már a XXI. században túlságosan „cikisek”, már nem ez a „trendi”, és ezért eljött az idő a váltásra? **Döntés kérdése.** Tetteinkből lehet csak megtudni, változott-e valamilyen irányba az, amiről korábban azt tanították, és azt tartottuk: - ezek a mi legfontosabb értékeink, értékek, melyek összetartják életünket, irányt mutatnak, segítenek megkülönböztetni a jót a rossztól.

Hogy ezen értékeink mentén a boldogság, avagy a szomorúság lesz többször kísérője

életünknek, az csak a végelszámolásnál derül ki.

Karácsonyra készülve talán csak most, legalább egyszer minden évben, el lehet gondolkodni ezen.

Tudnunk kell, a sorsunk azért lett megírva, hogy ha akarunk, változtassunk rajta. Ezért mindig van más út, mindig van lehetőség arra, hogy holnaptól jobb emberek legyünk, és velünk a világ is jobb legyen.

**Békés, Boldog, Örömben Gazdag Karácsonyi Ünnepeket
És Sikerekben Bövelkedő Boldog Új Évet Kívánok
Kedves Újságolvasóknak!**

Tasó László
országgyűlési képviselő

Tájékoztatni kívánjuk a lakosságot a Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendjéről:

A Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje

december 27-én és 29-én 7³⁰ - 12⁰⁰ óráig, a Hivatal 27-én, 28-án és 29-én tart nyitva.

Az új évben az első munkanap 2008. január 2 /szerda/, a megszokott ügyfélfogadási rend szerint.

A Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje:

- hétfő: 7³⁰ - 17³⁰ óráig

- szerda: 7³⁰ - 12⁰⁰ óráig

- csütörtök: 7³⁰ - 12⁰⁰ óráig

A polgármester és jegyző ügyfélfogadási rendje:

- Polgármester hétfőn: 7³⁰ - 17³⁰ óráig

- Jegyző hétfőn: 7³⁰ - 17³⁰ óráig.

Pénztár ügyfélfogadási rendje:

- hétfő : 9⁰⁰ - 12⁰⁰ óráig és

12³⁰ - 17⁰⁰ óráig

- szerda: 9⁰⁰ - 12⁰⁰ óráig

- csütörtök: 9⁰⁰ - 12⁰⁰ óráig.

Az építéshatósági ügyintéző ügyfélfogadási rendje:

- hétfő : 7³⁰ - 17³⁰ óráig

- szerda: 7³⁰ - 16⁰⁰ óráig

A Bocskaierti Ökumenikus Templom miserendje:

- Görög Katolikus szentmisék:

Minden hó 1. és 3. / ha van 5./ vasárnapján 8³⁰ órától.

Lelkész: Dr. Hollós János pápai prelátus.

- Református istentiszteletek:

Minden vasárnap 11¹⁵ órától.

Lelkész: Pál Csaba.

- Római Katolikus szentmisék:

Minden vasárnap 10¹⁵ órától.

Vezető lelkész: Fodor András püspöki helynök.

A szentmiséket tartja: Papp László káplár, 1. 2. 3. vasárnap.

Minden hó 4. vasárnap szentmisét tart: Holczer Gyula kanonok.

Szeretettel hívjuk, várjuk gyülekezeti alkalmainkra a Bocskaierti Ökumenikus Templomban.

Bocskaiert Község Önkormányzatának Lapja.

A kiadó neve és címe: Bocskaiert Községi Önkormányzat Képviselő-testület képviselőjében Szöllős Sándor polgármester,
4241 Bocskaiert, Poroszlay utca 20. A szerkesztőség vezetőjének neve: Kondor Istvánné

A szerkesztőség címe: 4241 Bocskaiert, Debreceni u. 64. (Teleház) telefonszám: 06-52/384-607

Nyomdai munkálatok: